

# 全国百户企业进吉林活动举办

本报8月16日讯(记者闫虹瑾)今天,全国百户企业进吉林暨“吉字号”农产品采购商对接活动在长春举办。中国农产品市场协会会长张玉香、副省长郭灵计出席活动并致辞。郭灵计指出,全国百户企业进吉林活动作为长春农博会的重要系列活动,已成功举

办四届,对深化农业经贸合作发挥了重要作用,为吉林加快乡村产业发展引来了源源活水。希望企业家代表深入了解品鉴吉林优质特色农产品,与吉林一道深耕现代化大农业,围绕做大优势、做长链条、做优品牌、做强产业,加强项目谋划,深化合作交流,积极开展

高效务实的洽谈对接,争取达成更多合作成果,加快推动吉林农业发展向更高水平迈进。吉林省将进一步优化营商环境,持续出台更具含金量的政策支持,提供更高质量的保障服务,营造更加优质的发展环境,努力使吉林成为广大企业家投资兴业的热土。

此次活动,面向全国邀请132家农产品批发市场、大型企业和全省109家企业参与并全程网络直播。通过现场沟通交流、宣传推介,活动签约额近95亿元,其中产销对接合作项目20个,签约额90.6亿元,招商引资项目4个,签约额4亿元。

## “珠峰之乡”精彩亮相长春农博会

本报8月16日讯(记者马宁)长春农博会首日,各个展馆人潮涌动。来自全国各地的参展商,展示着琳琅满目的特色农产品,在西藏日喀则市的展位前,独特的文化风情、富有特色的产品,吸引了很多人驻足。

来自日喀则的参展商杨女士兴奋地说:“吉林省援藏工作队积极为我们接洽,带来了许多有意向的客户,这些客户大多是长春市颇具影响力的商超。这让我们对未来充满了期待,也让我们的特色产品有了更广阔的市

场空间。”  
记者在现场看到,精美的唐卡展现出藏文化的深厚底蕴,神秘而迷人的藏香,仿佛带着人们走进了遥远的雪域高原。高原特色农产品更是成为焦点,颗粒饱满的青稞做成的

健康低脂营养餐和饼干,营养丰富的牦牛肉干系列产品,这些来自日喀则的美味,不仅满足了人们的味蕾,还传递着高原的纯净与质朴,各类特色非遗产品和文创手工艺品,每一件都凝聚着日喀则工匠的智慧和心血。  
吉林省援藏工作队带队参展长春农博会,以“珠峰之乡·吉祥日喀则”为主题,不仅展现日喀则市“藏品入吉”工作的深入开展,更是吉林省对口援藏工作成果的生动体现,必将有力促进两地的交往交流交融,推动两地共同繁荣发展。

### “农趣盎然”乐动长春

## 第八届农民趣味运动会开幕

本报8月16日讯(记者李睿)作为农博会主推的亮点板块,第八届农民趣味运动会今天举行。600名农民运动员和农民才艺绝活表演者,为参展嘉宾和观众奉献了一场精彩刺激、别开生面的表演。

本届农民趣味运动会由长春农博会组委会、长春市体育局联合主办,长春市体育总会承办,历时一天半,展示长春市新农村建设成就和农民体育发展水平,提升农民健康意识和身体素质,营造火爆热烈的展

会气氛。  
为体现新农村良好精神风貌和生产劳动场景,本项赛事活动以具备“农耕、农味、农趣”特点、易于安全操作、参与度高为设项原则,设置“喜获丰收、回娘家、农田大力士、抗旱提水”等单项活动,“拔河”等4项集体赛。

除了往届的保留项目外,本届运动会还创新性地加入了一个新项目——“田蟹赛跑”。两位参赛选手背靠背站立,中间夹着瑜伽球,他们需要以螃蟹般的横向移动方式前进,这不仅是对参赛选手速度与灵活性的考验,更是对双方配合能力与默契度的考验,体现了团队合作的重要性。  
长春市体育总会副秘书长潘照威表示,此次农民趣味运动会不仅是一场体育盛会,更展现了新时代农民的风采,促进城乡文化交流,以其独特的魅力吸引农民参与体育、热爱体育。

活动现场,各农民代表齐聚一堂,他们身着统一服装,脸上洋溢着自信的笑容,准备在赛场上大展身手。

在“速度插秧”项目中,参赛选手身手敏捷、动作迅速,将手中的秧苗准确无误地插入泡沫板模拟田地中,展现了农民精湛的农耕技能。而“回娘家”项目充满挑战性和趣味性,参赛选手们手提精心编织的竹筐,两个筐内分别放置着鸡和鸭,仿佛直接将那喧闹人口的歌词“左手一只鸡,右手一只鸭”搬到了现实赛场上,选手们在快速前进的同时,还需要时刻注意保持筐内鸡鸭的稳定,防止它们因惊吓而飞走。

榆树市的参赛选手王希桐,今年已经是第二次参加农民趣味运动会了,他说:“农民趣味运动会的娱乐项目越来越多,参赛体验越来越好,希望农民趣味运动会越办越红火、越办越专业,争取明年还来参赛!”

## “吉牛中国牛”品牌企业招商会举行

本报8月16日讯(记者王伟)今天,由吉林省畜牧业管理局主办的“吉牛中国牛”品牌企业招商会在长春农博园1号馆举行。

本次活动采用“现场+直播”的方式进行,国家、省、市有关部门及科研院所领导,以及来自海内外73家客商参会,4万余人次线上“围观”。

招商会聚焦育种、饲料、兽药、防疫、养殖、交易、屠宰、仓储、物流、营销、监管等重点环节,覆盖长白山放山牛、延边黄牛等特色

涉及产品研发、采购、科研攻关、融资担保等,意向交易额约8600万元。  
据了解,在本届长春农博会,省畜牧业管理局打造了“吉牛中国牛”“极品梅花鹿”“吉优畜品”3个专业展馆。工作人员绘声绘色地宣传“吉字号”畜牧产品,现场还推出试吃品尝活动。馆前人头攒动,观者云集,让“青山游牧绿水滋养——品味吉牛中国牛——堪称牛上牛”“天赋吉林——鹿高歌——极品梅花鹿”等畜牧公用品牌形象深入人心。

## 建土特产展销平台 育供销社特色品牌

### 长春农博会供销社特色农产品展销推介活动开幕

本报8月16日讯(记者王春胜)今天,以“建土特产展销平台·育供销社特色品牌”为主题的长春农博会供销社特色农产品展销推介活动开幕。

此次活动由吉林省供销社、长春市供销社联合主办,吉林省供销社集团有限责任公司、各市(州)供销社承办,在农博园4号馆设置260多个展位,总面积达5200平方米,展馆内部采用统一风格规划和装修装饰,将“供销元素”和“土特产元素”深度融合。各州市供销社展区对称分布,以地标性建筑、核心农作物以及地理图案等作为标志元素进行设计,各具特色与亮点。

展馆规划了省供销社综合展区、延边特色农产品展区、省内各州市供销社展区、省外供销社代表团展区、脱贫地区专区、直播带货专区等9个区域。  
本次展销推介活动亮点纷呈,聚焦“一展六活动”,在展览展示“吉字号”供销社特产的同时,举办“吉品入湾”签约仪式、供销社自主品牌发布和系列专场推介活动;组织全国百户企业进吉林暨“吉字号”农产品采购商对接活动;开展“庆农博,迎宾客”供销社进社区活动;举办“供销社,我来啦”~”助农直播购物活动;邀请延边州和龙市文化馆和社区艺术团等在供销社进行文艺汇演等丰富多彩的活动,宣传推广吉林供销社特色农产品,展示供销社综合改革成效,搭建展销推介平台,推动省内外经贸交流与合作。

共有来自省内外系统企业260余家参与本次展示展销和经贸交流活动,参展产品涵盖了吉林大米、鲜食玉米、杂粮杂豆、长白山人参、长白山食用菌、吉林梅花鹿及省外供销社系统土特产品(茶叶、水果、鱼产品、预制菜、调味品、酒水)等40大类、700余种、3700多款特色农产品。吸引了来自陕西、海南、天津、黑龙江等12个省市、22个地区前来参展参会。

## 长春农博会科普大集开幕

本报8月16日讯(记者郑玉鑫)今天,第二十三届长春农博会科普大集在农博园“美丽中国多彩吉林”创意主题展前厅多功能温室举行。

上午9时,科普大集的现场热闹非凡。省科协邀请的30家各具特色的科技小院展位前挤满了观众。在吉林公主岭稻渔科技小院展位前,工作人员熟练地处理着活蹦乱跳的小龙虾,大家纷纷驻足品尝。“听说这是咱们吉林农业大学教授团队,突破了寒地小龙虾苗种产业瓶颈而培育出来的小龙虾,它的肉质很饱满、味道也十分鲜美。”长春市民李女士尝过后赞不绝口。

在吉林净月驯鹿科技小院,围栏内一头驯鹿正气定神闲地咀嚼着草料,吸引了众多小朋友的围观。小院首席专家、吉林农业大学副教授赵全民说:“今年,我们的‘科技小院’进行了实景搭建,可以让大家更直观地了解驯鹿人工饲养的技术和趣事。”

在吉林舒兰水稻科技小院展位,现场师生正在与已经达成合作意向的农户合影留念。“我们小院成立于2018年,主要帮助农民朋友解决水稻生产关键问题,现已开展科技培训30余场,培训农民500余人,辐射带动70余个乡镇,帮助5000余人增收致富。”该小院首席专家王志海介绍道。

据悉,今年长春农博会科普大集由吉林省科协、长春市科协、长春农博园共同主办。本次科普大集活动设“展”“赛”“服”三个板块,即:吉林省中国农技协“科技小院”建设成果展、吉林省全民科学素质竞赛现场竞赛活动、科技文化卫生服务活动。在活动当天,现场还进行了吉林省全民科学素质竞赛现场竞赛、文化惠民演出、医疗专家健康义诊、科普图书资料赠阅等特色科普活动。此外,今年省科协还组织了全省高校、科研院所农科专家、农工工匠、农技师、农村科技致富能手、农村科普带头人和省科协包保农民代表学习科技小院建设发展经验,寻找合作项目等活动。

## 吉品入湾签约仪式举行

本报8月16日讯(记者王春胜)为推进吉林与广东两地农产品产销合作,共同构建两地上下游产业链条,助力乡村振兴,做大做强“吉字号”农产品品牌体系,作为长春农博会的一项重要活动,吉品入湾签约仪式今天在长春农博园举行。

活动期间,广东供销绿色农产品生产供应基地运营有限公司与吉货入湾(广东)供应链有限公司经过密切磋商和洽谈对接,达成了合作意向。吉林省供销社、省外供销社、延边州供销社负责人等合作社负责人出席了签约仪式。

签约仪式上,广东供销绿色农产品生产供应基地运营有限公司与吉货入湾(广东)供应链有限公司双方代表感谢吉林省供销社举办此次活动,为两地产销对接合作搭建起有效平台,希望有更多这样的活动机会开展两地农产品对接及经贸交流活动。

## 科技加持 数字赋能

### 智慧文旅智慧农场推介会在农博园举行

本报8月16日讯(记者陈沫)今天,荣事达智慧文旅仓与中科万亩智慧农场管理系统推介会在农博园举行,来自省内农旅相关部门及企业代表参加活动。

活动中,荣事达智能房屋营销主任叶青以视频和图文相结合的方式详细介绍了产品的设计理念、特色及优势。据介绍,文旅舱系列已研发推出四大系列产品,实现了全屋整装、全屋定制、全屋家电、全屋智能与装配式住宅的有机融合,为旅游业发展注入更多创新元素,为乡村振兴注入新动力。

随后,中国科学院合肥物质科学研究院智能所副研究员江勇推介了中科院万亩未来智慧农场管理系统,该系统是基于作物种植模型的全生育期标准化、流程化、数字化管理,在农场生产过程中,结合作物全生育期气象、土壤、水质等因素,生成生长过程中各个全生育期节点的时间和注意事项,需要进行的农事操作,形成全生育期的农事任务,实现降本增效。



造型独特的瓜类手工雕刻吸引观众驻足观看。 本报记者 赵博 摄



观众在“吉字号”品牌吉林大米展位参与活动。 本报记者 潘硕 刘奥琪 摄



8月16日,第二十三届中国长春国际农业·食品博览(交易)会在长春农博园开幕。 本报记者 赵博 摄